
  

 

 

 

 

  

  

 

 
  RELATÓRIO 

PERIÓDICO DE 
MONITORIZAÇÃO 

Direção Regional do Planeamento e Fundos Estruturais  
30 de julho de 2024  

 
 

PRR-AÇORES 



 
 

Relatório Periódico de Monitorização 2º Trimestre 2024 | 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FICHA TÉCNICA 

Título 

Relatório Periódico de Monitorização do PRR-Açores – 2º Trimestre de 2024 

Editor 

Direção Regional do Planeamento e Fundos Estruturais 

Endereço 

Caminho do Meio, 58 – São Carlos 

9701-853 Angra do Heroísmo 

Tel.: +351 295 206 380 

drepa@azores.gov.pt | prr.acores@azores.gov.pt   

https://portal.azores.gov.pt/web/drpfe/prr  

Data de Edição 

30 de julho de 2024  

mailto:drepa@azores.gov.pt
mailto:prr.acores@azores.gov.pt
https://portal.azores.gov.pt/web/drpfe/prr


 
 

3 | Relatório Periódico de Monitorização 2º Trimestre 2024 
 

ÍNDICE 

MONITORIZAÇÃO DOS MARCOS E METAS .................................................................................... 4 

RESUMO MARCOS & METAS ......................................................................................................... 7 

AVALIAÇÃO DO PONTO DE SITUAÇÃO DOS MARCOS E METAS .................................................... 8 

Investimento C01-i08-RAA - Hospital Digital da Região Autónoma dos Açores (Beneficiário 

Final – Secretaria Regional da Saúde e Segurança Social) ........................................................ 8 

Investimento C02-i04-RAA – Aumentar as condições habitacionais do parque habitacional da 

Região Autónoma dos Açores (Beneficiário Final – Secretaria Regional da Juventude, 

Habitação e Emprego) ............................................................................................................. 12 

Investimento C03-i04-RAA - Implementar a Estratégia Regional de Combate à Pobreza e 

Exclusão Social - Redes de Apoio Social (RAA) (Beneficiário Final – Secretaria Regional da 

Saúde e Segurança Social) ....................................................................................................... 13 

Investimento C05-i04-RAA - Recapitalizar Sistema Empresarial dos Açores (Beneficiário Final 

– Secretaria Regional das Finanças, Planeamento e Administração Pública) ......................... 15 

Investimento C05-i05-RAA - Relançamento Económico da Agricultura Açoriana (Beneficiário 

Final – Secretaria Regional da Agricultura e Alimentação) ..................................................... 18 

Investimento C06-i05-RAA - Qualificação de adultos e aprendizagem ao longo da vida na RAA 

(Beneficiário Final – Secretaria Regional da Juventude, Habitação e Emprego) .................... 19 

Investimento C07-i05-RAA - Circuitos Logísticos - Rede Viária Regional dos Açores 

(Beneficiário Final – Secretaria Regional do Turismo, Mobilidade e Infraestruturas) ............ 21 

Investimento C10-i04-RAA - Desenvolvimento do "Cluster do Mar dos Açores” (Beneficiário 

Final – Secretaria Regional do Mar e das Pescas) ................................................................... 22 

Investimento C14-i03-RAA - Transição Energética nos Açores (Beneficiário Final – Secretaria 

Regional do Turismo, Mobilidade e Infraestruturas) .............................................................. 23 

Investimento C19-i06-RAA - Modernização e digitalização da Administração Pública- RAA 

(Beneficiário Final – Secretaria Regional das Finanças, Planeamento e Administração Pública)

 ................................................................................................................................................. 25 

Investimento C20-i02-RAA - Educação digital (Açores) (Beneficiário Final – Secretaria Regional 

da Educação, Cultura e Desporto) ........................................................................................... 27 

Investimento C21-i15-RAA – Aquisição de 2 ferries elétricos (Beneficiário Final – Atlânticoline 

S.A.) ......................................................................................................................................... 29 

MARCOS E METAS “A” REPROGRAMADAS  ................................................................................ 30 

RESULTADO DA REPROGRAMAÇÃO – INVESTIMENTOS AÇORES  .............................................. 32 

 

 

  



 
 

Relatório Periódico de Monitorização 2º Trimestre 2024 | 4 

 

 

MONITORIZAÇÃO DOS MARCOS E METAS 

A Direção Regional de Planeamento e Fundos Estruturais (DRPFE), enquanto órgão de 

coordenação técnica e de monitorização, designado pelo Decreto Regulamentar Regional (DRR) 

n.º 23/2021/A, de 3 de setembro, tem como competência a elaboração e apresentação aos 

órgãos de coordenação política e de acompanhamento, de relatórios periódicos de 

monitorização e relatórios anuais de progresso, bem como responder às demais necessidades 

de informação desses órgãos. 

Nestes termos, o cronograma estabelecido para a elaboração dos relatórios acima referidos é o 

seguinte: 

• Relatórios Periódicos de Monitorização (Trimestrais) – elaboração até ao último dia do 

mês seguinte ao final de cada trimestre, com base exclusivamente nos Relatórios de 

Progresso (RP) dos Beneficiários Finais (BF), relativos ao ponto de situação dos Marcos 

e Metas desse trimestre e dos quatro trimestres seguintes; 

o Nota: os BF elaboram RP trimestrais até ao dia 10 do mês seguinte ao final de 

cada trimestre. 

• Relatórios Anuais de Progresso – elaboração até ao final de fevereiro do ano seguinte, 

relativos a aspetos globais da gestão e da execução do PRR-Açores, incluindo, entre 

outras, questões relativas a ações de acompanhamento e auditoria; combate à 

corrupção, fraude, duplo financiamento e segregação de funções; ao princípio de não 

prejudicar significativamente o ambiente (DNSH) e estratégia de comunicação. 

Este 11º Relatório Periódico de Monitorização, à semelhança dos anteriores, tem por base a 

informação inserida no Sistema de Informação do PRR (SI PRR) pelos BF, no início do mês de 

julho de 2024, relativa ao segundo Relatório de Progresso Trimestral de 2024, referente aos 

doze investimentos do Plano de Recuperação e Resiliência para os Açores com marcos e metas 

no período objeto deste Relatório. 

Em outubro de 2023, a Comissão Europeia e o Conselho da União Europeia, respetivamente, 

avaliaram positivamente a reprogramação do PRR e adotaram uma nova Decisão de Execução 

do Conselho (CID), a qual inclui alterações em 18 Metas do Grupo A nos atuais 11 investimentos 

do PRR-Açores (Tabela 28) e alterações financeiras em 5 deles, resultando num reforço da 

ambição inicial, para além da aprovação de 7 novos investimentos (Tabela 29). 

O período de reporte é o 2.º Trimestre de 2024, com uma análise que incide também sobre os 

Marcos e Metas dos Grupos A, B e C considerados “Não Completos” nos trimestres anteriores, 

e uma análise sobre os Marcos e Metas dos Grupo A, B e C a cumprir nos quatro trimestres 

seguintes (até ao 2.º Trimestre de 2025). 

Com base nas evidências dos indicadores dos Marcos e Metas a atingir, apresentadas pelos BF, 

que inclui o prazo contratualizado e os mecanismos de verificação constantes no Acordo 

Operacional (aguarda-se publicação do novo Acordo Operacional ), o estado dos Marcos e Metas 

é classificado como “Completo” ou “Não Completo”, no que concerne aos Marcos e Metas do 

trimestre objeto do Relatório de Progresso e dos trimestres anteriores, e classificado como 

“Dentro do Prazo” ou “Atrasado” para os Marcos e Metas dos quatro trimestres seguintes.  

 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-INIT/pt/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-INIT/pt/pdf
https://recuperarportugal.gov.pt/2022/01/18/acordo-operacional-assinado-e-pedido-de-desembolso-a-caminho/
https://recuperarportugal.gov.pt/2022/01/18/acordo-operacional-assinado-e-pedido-de-desembolso-a-caminho/
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Independentemente do estado dos Marcos e Metas, o Beneficiário Intermediário estabelece 

uma avaliação sobre a informação/evidências/dificuldades apresentadas pelos BF, que reflete 

se as mesmas são suficientes para garantir o seu pleno cumprimento, e que se traduz numa 

avaliação Favorável (⚫), Condicionada (⚫) ou Crítica (⚫). 

Os Marcos e Metas do Grupo A, denominadas de “desembolso”, são aqueles cujo seu 

cumprimento viabiliza os pedidos de pagamento por parte da Comissão Europeia ao Estado 

Membro, e como tal, o seu cumprimento deverá ser rigoroso, não só na sua dimensão 

quantitativa, mas também qualitativa e temporal, cumprindo plenamente os objetivos que 

pretendiam alcançar e os requisitos contratuais e ambientais. 

Os Marcos e Metas do Grupo B, funcionam como indicadores de monitorização do estado de 

execução dos investimentos, cujo cumprimento permite garantir o alcance dos Marcos e Metas 

do Grupo A, servindo de alerta na eventualidade de não serem cumpridos no calendário 

previamente definido. 

Os Marcos e Metas do Grupo C, que constam do anexo II do anterior Acordo Operacional, foram 

definidos pela Comissão Europeia, e funcionam como indicadores de monitorização associados 

a algumas metas do Grupo A, cuja monitorização será acompanhada, adicionalmente, nos 

prazos estabelecidos e, em alguns casos, são coincidentes com Marcos e Metas do Grupo B.  

A análise neste Relatório Periódico de Monitorização incidiu sobre o nível de execução de 73 

Marcos e Metas, deste trimestre e dos quatro trimestres seguintes, incluindo os não completos 

em trimestres anteriores, com a distribuição temporal expressa na Tabela 1. 

Tabela 1: Número de Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Metas 
2021 2022 2023 2024 2025 

Total 
4T 1T  2T  3T  4T  1T  2T  3T  4T  1T 2T 3T 4T 1T 2T 

Grupo A - - - - - - - - 1 1 1 1 - - - 4 

Grupo B 1 - 1 1 6 3 1 5 6 5 2 11 12 6 - 60 

Grupo C - 1 - - 1 - - - 4 1 1 - 1 - - 9 

Total 1 1 1 1 7 3 1 5 11 7 4 12 13 6 - 73 
 

Neste Relatório Periódico de Monitorização procede-se também a uma análise relacionada com 

os Marcos e Metas anteriormente completos, conforme consta na Tabela 2 e subsequentes 

relativas à análise individual dos investimentos. 

Tabela 2: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024, com acumulado dos completos 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

9  Grupo A 1 1 2 - 4  13 

90  Grupo B 8 17 24 11 60  150 

11  Grupo C 1 1 7 - 9  20 

110*  Total 10* 19 33* 11 73  183 

https://recuperarportugal.gov.pt/2022/01/18/acordo-operacional-assinado-e-pedido-de-desembolso-a-caminho/
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* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (110+10+33=153) 

Assim, constata-se que já foram cumpridos 78% dos 153 Marcos e Metas dos Grupos A, B e C 

que deveriam estar concluídos até ao 2.ºT de 2024, o que representa, globalmente, um bom 

nível de execução dos investimentos do PRR-Açores.  

Analisando na perspetiva de cada um dos investimentos, verifica-se que 6 tem uma execução 

acima da média, conforme refletido na tabela seguinte: 

Tabela 3: Marcos e Metas a cumprir até ao 2.ºT 2024 

Investimento Completo 
Não 

Completo 
Total % 

C01-i08-RAA  50 17 67 75% 

C02-i04-RAA  3 0 3 100% 

C03-i04-RAA  6 1 7 86% 

C05-i04-RAA  5 2 7 71% 

C05-i05-RAA  2 1 3 67% 

C06-i05-RAA  1 4 5 20% 

C07-i05-RAA  4 1 5 80% 

C10-i04-RAA  5 0 5 100% 

C14-i03-RAA  8 5 13 62% 

C19-i06-RAA  28 1 29 97% 

C20-i02-RAA  8 0 8 100% 

C21-i15-RAA 0 1 1 0% 

Total 120 33 153 78% 
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RESUMO MARCOS & METAS 

  

Investimento 2021 2022 2023 2024 2025 Não completo/Atrasado Completo/Dentro do prazo

C01-i08-RAA 1 6 11 12 4 21 13

73 C02-i04-RAA 0 0 1 0 0 1

C03-i04-RAA 0 0 1 4 0 4 1

C05-i04-RAA 0 1 1 2 0 3 1

C05-i05-RAA 0 0 1 0 0 1

C06-i05-RAA 0 2 2 2 0 4 2

C07-i05-RAA 0 0 0 1 0 1

C10-i04-RAA 0 0 0 1 0 1

C14-i03-RAA 0 1 2 5 0 5 3

C19-i06-RAA 0 0 1 5 2 4 4

C20-i02-RAA 0 0 0 3 0 3

C21-i15-RAA 0 0 0 1 0 1

Total Geral 1 10 20 36 6 44 29

Completo
Dentro do 

prazo
Atrasado

Não 

completo

7 6 4 17

1 0 0 0

0 1 3 1

1 0 1 2

0 0 0 1

0 2 0 4

0 0 0 1

0 1 0 0

0 3 0 5

1 3 3 1

0 3 0 0

0 0 0 1 C21-i15-RAA - Aquisição de 2 ferries elétricos

C05-i04-RAA - Recapitalizar Sistema Empresarial dos Açores

C05-i05-RAA - Relançamento Económico da Agricultura Açoriana

C06-i05-RAA - Qualificação de adultos e aprendizagem ao longo da vida na RAA

C20-i02-RAA - Educação digital (Açores)

C07-i05-RAA - Circuitos Logísticos - Rede Viária Regional dos Açores

C10-i04-RAA - Desenvolvimento do "Cluster do Mar dos Açores”

C14-i03-RAA - Transição Energética nos Açores

C19-i06-RAA - Modernização e digitalização da Administração Pública- RAA

Marcos & Metas

C01-i08-RAA - Hospital Digital da Região Autónoma dos Açores

C02-i04-RAA - Aumentar as condições habitacionais do parque habitacional da RAA

 Resumo 11º RP - 2ºT 2024

C03-i04-RAA - Implementar a Estratégia Regional de Combate à Pobreza e Exclusão Social 

Atrasado
11

Dentro do prazo
17

Não completo
24

Completo
8Dentro do prazo

1

Não completo
2

Completo
1

Dentro do 
prazo

1

Não completo
7

Completo
1

1
2

8

5

15

3

13

11

9

6

Não Completo Completo Não completo Completo Não Completo Completo Dentro do
Prazo

Atrasado Não Completo Dentro do
Prazo

2021 2022 2023 2024 2025

TOTAL
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AVALIAÇÃO DO PONTO DE SITUAÇÃO DOS MARCOS E METAS 

Investimento C01-i08-RAA - Hospital Digital da Região Autónoma dos Açores 
(Beneficiário Final – Secretaria Regional da Saúde e Segurança Social) 

Tabela 4: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - 1 - - 1  1 

40  Grupo B 7 5 16 4 32  72 

3  Grupo C - - 1 - 1  4 

43*  Total 7* 6 17* 4 34  77 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (43+7+17=67) 

Tabela 5: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

181 

Garantir a implementação e 
interligação 2 sistemas: 
Nascer Utente/Notícia 
Nascimento; Programa e-
vacinas 

N.º 2 
4.ºT 
2021 

B Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

211 

Lançamento de 
procedimento de 
contratação pública para 
sistema de Gestão de stocks 
dos Hospitais EPER. 

- - 
2.ºT 
2022 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

212 

Desenvolvimento e testes 
para implementação de um 
sistema de Informação 
Integrado de Gestão de 
stocks dos Hospitais EPER. 

-  - 
3.ºT 
2022 

B Marco C - ⚫ 

197 

Entrada em produção do 
sistema de consolidação 
financeira do sistema de 
gestão de equipamentos e 
do sistema de gestão de 
qualidade 

- - 
4.ºT 
2022 

B Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

220 
Entrada em produção do 
sistema de evacuações e 
emergências do SRS. 

- - 
4.ºT 
2022 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

248 

Desenvolvimento e testes no 
âmbito da 
interoperabilidade e 
otimização de, pelo menos, 5 
sistemas de informação 

- - 
4.ºT 
2022 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

258 
Assegurar a aquisição de 60% 
equipamentos informáticos 

% 60 
4.ºT 
2022 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

205 

Entrada em produção de um 
sistema de Informação 
Integrado de Gestão de 
Recursos Humanos dos 
Hospitais EPER. 

- - 
1.ºT 
2023 

B Marco C - ⚫ 
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216 

Implementação de 
alterações no sistema de 
evacuações e emergências 
do SRS 

N.º  1 
1.ºT 
2023 

B Meta NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

249 

Entrada em produção de um 
sistema no âmbito da 
interoperabilidade e 
otimização de, pelo menos, 5 
sistemas de informação 

N.º 1 
1.ºT 
2023 

B Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

250 

Entrada em produção de dois 
sistemas no âmbito da 
interoperabilidade e 
otimização de, pelo menos, 5 
sistemas de informação 

N.º 2 
2.ºT 
2023 

B Marco NC 
1.ºT 
2025 

⚫ 

183 

Desenvolvimento e testes da 
solução tecnológica de 
suporte ao portal dos 
utentes 

N.º 1 
3.ºT 
2023 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

188 

Desenvolvimento e testes da 
solução tecnológica de 
suporte ao portal do 
Profissional de Saúde 

N.º 1 
3.ºT 
2023 

B Marco NC 
1.ºT 
2025 

⚫ 

228 

Desenvolvimento e testes no 
âmbito da integração 
informatização de 3 sistemas 
(anatomia 
patológica/laboratório/áreas 
produtoras de imagem) 

  
3.ºT 
2023 

B Marco C - ⚫ 

251 

Entrada em produção de três 
sistemas no âmbito da 
interoperabilidade e 
otimização de, pelo menos, 5 
sistemas de informação 

N.º 3 
3.ºT 
2023 

B Marco NC 
1.ºT 
2025 

⚫ 

207 Entrada em produção. - - 
4.ºT 
2023 

B Marco C - ⚫ 

229 
Entrada em produção da 
integração de anatomia 
patológica 

- - 
4.ºT 
2023 

B Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

256 

Assegurar a aquisição de 
equipamentos informáticos 
de acordo com o 
levantamento das 
necessidades 

% 100 
4.ºT 
2023 

B Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

201 

Implementação de um 
sistema de Informação 
Integrado de Gestão de 
Recursos Humanos dos 
Hospitais EPER. 

N.º 1 
1.ºT 
2024 

B Meta C - ⚫ 

213 
Entrada em produção do 
sistema 

- - 
1.ºT 
2024 

B Marco C - ⚫ 

230 
Entrada em produção da 
integração de laboratórios 

- - 
1.ºT 
2024 

B Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

244 
Garantir a interoperabilidade 
e otimização de, pelo menos, 
5 sistemas de informação 

N.º 5 
1.ºT 
2024 

B Meta NC 
3.ºT 
2025 

⚫ 

1.36.2 

Entrada em produção da 
solução tecnológica que 
suporta o portal de acesso 
digital ao processo clínico 

N.º 1 
1.ºT 
2024 

C Marco NC 
1.ºT 
2025 

⚫ 

185 
Validação e atribuição de 
acessos ao portal do utente 

N.º 15000 
3.ºT 
2024 

B Marco A 
1.ºT 
2025 

⚫ 
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190 
Validação e atribuição de 
acessos aos profissionais de 
saúde 

N.º 1000 
3.ºT 
2024 

B Marco A 
3.ºT 
2025 

⚫ 

214 Formação e Projeto-Piloto - - 
3.ºT 
2024 

B Marco C - ⚫ 

225 

Garantir a integração 
informatização de 3 sistemas 
(anatomia patológica/ 
laboratório / áreas 
produtoras de imagem) 

N.º 3 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2025 

⚫ 

252 
Entrada em produção dos 
cinco sistemas 

N.º 5 
3.ºT 
2024 

B Marco A 
3.ºT 
2025 

⚫ 

1.37 

Introdução de consultas de 
telemedicina no Serviço 
Regional de Saúde dos 
Açores 

N.º 1000 
3.ºT 
2024 

A Meta DP - ⚫ 

243 
Entrada em produção na 
íntegra  

- - 
4.ºT 
2024 

B Marco DP - ⚫ 

208 

Implementação de um 
sistema de Informação 
Integrado de Gestão de 
stocks dos Hospitais EPER. 

N.º 1 
1.ºT 
2025 

B Meta DP - ⚫ 

215 Entrada em produção. - - 
1.ºT 
2025 

B Marco DP - ⚫ 

232 
Desmaterialização de 
valências de MCDT´s 

N.º 10 
1.ºT 
2025 

B Meta DP - ⚫ 

237 
Implementação de upgrade 
do sistema de cuidados de 
saúde primários. 

N.º 1 
1.ºT 
2025 

B Meta DP - ⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 75% dos 67 Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 47 do Grupo 

B e 3 do Grupo C, não estando completos 16 do Grupo B e 1 do Grupo C. 

Informação complementar: 

Meta Principal Metas Associadas 
Ponto de Situação 

Número Grupo Número Grupo 

1.36 A 

183 B Os trabalhos de desenvolvimento do projeto MUSA, onde se 
enquadra o portal do utente iniciaram-se em março de 2024. 
Prevê-se que em setembro de 2024 o Portal do Utente (App 
móvel e portal desktop) esteja disponível para acesso, sendo 
que as funcionalidades serão disponibilizadas de forma 
evolutiva a partir desta data. 

185 B 

1.36.1 C 

1.36.2 C 

1.36.3 C 

1.37 A 

222 B 

Dados relativos às teleconsultas publicados pelo SREA.  224 B 

1.37.1 C 

186 B 

187 B O portal do profissional de saúde será desenvolvido no âmbito 
do projeto MUSA, que já se encontra em fase de 
desenvolvimento, no entanto, foi dada prioridade ao Portal do 
Utente, atrasando um pouco o desenvolvimento deste Portal. 

188 B 

190 B 

191 B 

192 B Em outubro de 2023 foi adjudicada a aquisição de serviços de 
implementação e licenciamento do Sistema de Consolidação 
Financeira do SRS. Foi lançado o procedimento para o Sistema 

193 B 

194 B 
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195 B de Gestão de Equipamentos. 
Em curso uma consulta de mercado para o desenvolvimento 
do Portal. 

196 B 

197 B 

199 B 

200 B 

201 B 

202 B A diversidade e falta de procedimentos padronizados foram 
vistas como barreiras significativas à implementação de um 
sistema de Informação Integrado de Gestão de Recursos 
Humanos, não sendo, por isso, desenvolvido este sistema. Em 
vez disso, e tendo em conta as necessidades identificadas, 
foram adquiridos módulos de formação para os Hospitais da 
Horta e Hospital de Santo Espírito da Ilha Terceira. 

203 B 

204 B 

205 B 

206 B 

207 B 

208 B 

209 B 

No âmbito desta meta não será criado, como previsto 
inicialmente, um sistema integrado de Gestão de Stocks dos 
Hospitais, será apenas desenvolvido o projeto HDES: Mobile 
Health. 

210 B 

211 B 

212 B 

213 B 

214 B 

215 B 

216 B 

217 B Está em curso o desenvolvimento do Projeto MedEvac. A 
entrada em produção do sistema estava prevista para o 1ºT de 
2024, no entanto, a fase de testes prolongou-se e foram 
detetadas algumas falhas, o que prolongou o prazo de 
implementação para o 3ºT de 2024. 

218 B 

219 B 

220 B 

225 B 

226 B Lançado o procedimento para a celebração de contratos para 
a Digitalização dos Serviços de Anatomia Patológica do HDES e 
HSEIT. 
Lançado o procedimento de contratação para a integração de 
laboratórios., o que prolongou o prazo de implementação para 
o 3ºT de 2024. 
Implementação em curso. 
A integração de áreas produtoras de imagens, foi desenvolvida 
no âmbito da meta 232. 

227 B 

228 B 

229 B 

230 B 

231 B 

232 B 

233 B 
No âmbito do projeto bHealth foram implementadas as 
especialidades de Cardiologia, Pneumologia, Neurologia, 
Urologia e Angiologia e Cirurgia Vascular. 

234 B 

235 B 

236 B 

237 B 

238 B 

Foi concretizada a aquisição de serviços de modernização da 
aplicação MedicineOne.  
As melhorias adicionais do sistema MedicineOne estão em 
fase de convite para adjudicação. 

239 B 

240 B 

241 B 

242 B 

243 B 

244 B 

245 B 

A interoperabilidade e otimização de pelo menos 5 sistemas 
de informação também será assegurada pelo desenvolvimento 
do projeto MUSA, já em curso. 

246 B 

247 B 

248 B 

249 B 

250 B 

251 B 

252 B 

253 B 
254 B Foi adquirido 100% do número dos equipamentos hospitalares 

previstos. 255 B 

256 B 
257 B 

A decorrer. 
258 B 
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Investimento C02-i04-RAA – Aumentar as condições habitacionais do parque 

habitacional da Região Autónoma dos Açores (Beneficiário Final – Secretaria Regional da 

Juventude, Habitação e Emprego)  

Tabela 6: Resumo dos Marcos e Metas – RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

2  Grupo A 1 - - - 1  3 

-  Grupo B - - - - -  - 

-  Grupo C - - - - -  - 

2*  Total 1* - - - 1  3 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (2+1=3) 

Tabela 7: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

2.16 

Intervenções no parque 
habitacional público na 
Região Autónoma dos 
Açores – renovação 

N.º 101 
4.ºT 
2023 

A Meta C 
2.ºT 
2024 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Neste momento, já estão cumpridas todas as Metas do Grupo A cujo prazo inicial previa a sua 

concretização até ao 4.º trimestre de 2023. 

Nem todas as metas B foram já ajustadas e corrigidas na sequência deste processo de 

Reprogramação (exemplo: retirada das Meta 358, 359, 362 e 363 deste período de análise, até 

ajustamento em conformidade). 

Informação complementar: 

2.16: 

• A conclusão das 61 habitações renovadas ficou confirmada durante o mês de junho.  
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Investimento C03-i04-RAA - Implementar a Estratégia Regional de Combate à 

Pobreza e Exclusão Social - Redes de Apoio Social (RAA) (Beneficiário Final – Secretaria 

Regional da Saúde e Segurança Social) 

Tabela 8: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - - - - -  - 

5  Grupo B - 1 1 3 5  10 

1  Grupo C - - - - -  1 

6*  Total - 1 1* 3 5  11 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (6+1=7) 

Tabela 9: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

441 

Novas vagas para 
pessoas com deficiência 
em Centros de 
Atividades 
Ocupacionais 

N.º 20 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2026 

⚫ 

442 

Novas vagas para 
pessoas com deficiência 
em Centros de 
Atividades 
Ocupacionais 

N.º 80 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2026 

⚫ 

445 Viaturas adquiridas N.º 66 
4.ºT 
2023 

B Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

439 
Novas vagas para 
crianças em creches e 
redes de amas 

N.º 671 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

446 Viaturas adquiridas N.º 83 
4.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2025 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 86% dos 7 Marcos e Metas até ao 2.º trimestre de 2024, sendo 5 do grupo B 

e 1 do grupo C. Não ficaram completos 1 do grupo B.  

 

Informação complementar: 

Meta 439: 

• Face ao 1.º trimestre de 2024, houve um aumento de 24 vagas, perfazendo um total 

de 651 novas vagas nas creches. 

Metas 445 e 446: 

• No âmbito do Programa “Gerações em Movimento” foram aprovadas: 

o 8 viaturas em edições anteriores aos avisos; 
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o Na 1.ª Fase (Aviso 02/C03-i04-RAA/2022, publicado a 06/01/2022, com uma 

dotação global de 1 500 000 €), foram aprovadas 41 viaturas, sendo que 33 já 

foram entregues às instituições, 5 foram adjudicadas ao fornecedor, estando 

com contrato já publicado no Portal BASE e a aguardar entrega e 3 estão 

adjudicadas, porém a aguardar publicação no Portal BASE;  

o Na 2.ª Fase (Aviso 04/C03-i04-RAA/2022, publicado a 30/06/2022, com uma 

dotação global de 1 200 000 €), foram aprovadas 30 viaturas, das quais 13 foram 

entregues às instituições, 13 foram adjudicadas ao fornecedor e aguardam 

entrega e 4 estão em fase de contratação pública prévia à adjudicação;  

o Na 3.ª Fase (Aviso 15/C03-i04-RAA/2023, publicado a 26/06/2023, com uma 

dotação global de 975 000 €), foram aprovadas 24 viaturas, já contratualizadas 

com as IPSS. Destas, 1 foi entregue à instituição, 11 foram adjudicadas ao 

fornecedor e aguardam entrega do bem e 12 estão em fase de contratação 

pública prévia à outorga do contrato. 

• Assim, à data de 30/06/2024, foram entregues 55 viaturas às IPSS e 32 encontram-se 

adjudicadas ao fornecedor.  

 

⚫ Condicionada 

Metas 441 e 442: 

• O ponto de situação das várias obras é o seguinte: 

o Os trabalhos da obra de construção do Lar Residencial e CAO da Santa Casa da 

Misericórdia de Santo António da Lagoa tiveram início a 05/02/2024; 

o O projeto da obra de construção do CACI da Santa Casa da Misericórdia da 

Madalena do Pico foi licenciado a 15/04/2024, encontrando-se a ser 

desenvolvido; 

o A obra de Ampliação e Remodelação do Lar Residencial Kavivo da Santa Casa da 

Misericórdia do Divino Espírito Santo da Maia teve o projeto de arquitetura 

aprovado pelo respetivo município no dia 18/05/2023. O concurso público da 

empreitada, lançado a 06/12/2023, encontra-se na fase de elaboração do 

relatório preliminar; 

o O concurso da empreitada da obra de adaptação de imóvel a Lar Residencial da 

Santa Casa da Misericórdia de Vila do Porto, lançado a 19/12/2023, encontra-

se em fase de análise de propostas; 

o O projeto de arquitetura da obra de CACI e Lar Residencial da Santa Casa da 

Misericórdia da Horta foi entregue a 13/06/2024 e encontra-se em fase de 

licenciamento; 

o O concurso público para construção de CATL inclusivo e Centro de Dia 

especializado nas Lajes das Flores foi lançado e encontra-se na fase de 

elaboração do relatório preliminar.   

• Prevê-se, por conseguinte, a disponibilização de novas vagas para pessoas com 

deficiência no decorrer do 2.º semestre de 2026, havendo, no entanto, a possibilidade 

deste prazo não ser cumprido, em particular, nos casos em que o processo de 

contratação pública não se encontra efetivado. 

  

https://recuperarportugal.gov.pt/wp-content/uploads/2022/01/02-C03-i04-2022-Aviso_viaturas-final-20220106.pdf
https://recuperarportugal.gov.pt/wp-content/uploads/2022/06/Aviso-Acores-1.pdf
https://recuperarportugal.gov.pt/wp-content/uploads/2023/06/Aviso-15-viaturas-revisao.pdf
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Investimento C05-i04-RAA - Recapitalizar Sistema Empresarial dos Açores 
(Beneficiário Final – Secretaria Regional das Finanças, Planeamento e Administração Pública) 

Tabela 10: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

2  Grupo A - - - - -  2 

1  Grupo B - - - 1 1  2 

1  Grupo C 1 - 2 - 3  4 

4*  Total 1* - 2* 1 4  8 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (4+1+2=7) 

Tabela 11: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

5.17.2 

Desenvolvimento e 
adoção, por parte do 
gestor do veículo, de 
pelo menos dois 
programas de 
investimento no total. 
Os programas de 
invest. devem ser 
desenvolvidos e 
adotados pelo BPF, 
organismo de gestão 
do veículo, e, no 
quadro estabelecido 
pela política de 
investimento, devem 
descrever a finalidade e 
a dimensão indicativa 
do programa, 
enumerar os 
instrumentos 
financeiros que podem 
aplicar, pormenorizar 
os critérios de seleção / 
elegibilidade para as 
empresas apoiadas e 
especificar os objetivos 
de investimento e 
retornos visados 

- - 
1.ºT 
2022 

C Marco C - ⚫ 

5.17.4 

Apresentação de um 
relatório anual que 
comprove a entrega de 
um total de 50 000 000 
EUR às empresas não 
financeiras da região 
em apoio de capital e 
quase capital, em 
conformidade com a 
política de 
investimento do 
instrumento, incluindo 
informações sobre: 

- - 
4.ºT 
2023 

C Meta NC 
2.ºT 
2025 

⚫ 
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investimentos 
efetuados para cada 
tipo de programa de 
investimento, taxas de 
rendibilidade 
esperadas, custos 
administrativos 
suportados, eventuais 
alienações, reembolsos 
e conversões em 
subvenções. 

5.17.3 

Desenvolvimento e 
adoção, por parte do 
gestor do veículo, de 
pelo menos quatro 
programas de 
investimento no total, 
cuja dimensão 
agregada indicativa 
abrange a totalidade da 
meta de apoio (125 000 
000 EUR). Os 
programas de 
investimento devem 
ser desenvolvidos e 
adotados pelo BPF, 
organismo de gestão 
do veículo, e, no 
quadro estabelecido 
pela política de 
investimento, devem 
descrever a finalidade e 
a dimensão indicativa 
do programa, 
enumerar os 
instrumentos 
financeiros que podem 
aplicar, pormenorizar 
concretamente os 
critérios de 
seleção/elegibilidade 
para as empresas 
apoiadas e especificar 
os objetivos de 
investimento e 
retornos visados. 

- - 
2.ºT 
2024 

C Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

595 

Entrega de um total de 
EUR 75 milhões ao 
tecido empresarial 
regional, em auxílio de 
Estado à capitalização. 
Indicativamente, 
estima-se que, até a 
2024, sejam apoiadas 
pelo menos 150 
empresas. 

N.º 150 
4.ºT 
2024 

B Meta A 
2.ºT 
2025 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 
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Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 71% dos 7 Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 2 do Grupo A, 

1 do Grupo B e 2 do Grupo C, não estando completos 2 marcos do Grupo C.  

 

⚫ Crítica 

5.17.4: 

• A meta refere-se à elaboração de um relatório que comprove a entrega de 50 milhões 

de euros às empresas não financeiras da Região. Segundo informação reportada pelo 

beneficiário, existem 16 candidaturas ao CPA I das quais 4 foram aprovadas, com um 

valor de 631.031,29€ e 9 estão em análise, com um valor proposto de 1.323.243,10€.  

595: 

• De acordo com o reporte efetuado pelo BF estima-se um atraso de dois trimestres para 

cumprimento da meta passando para o 2ºT/2025, considera-se assim que a sua 

execução é crítica, considerando a baixa adesão ao programa lançado com um capital 

de 20 milhões de euros. 

 

⚫ Condicionada 

5.17.3: 

• Estão implementados o Capital Participativo I, em fase de aceitação de candidaturas 

pelos Beneficiários Finais e o Capital Participativo II, em fase de credenciação dos 

coinvestidores/intermediários financeiros. Os restantes instrumentos e a respetiva 

tipologia serão analisados no segundo semestre de 2024. 
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Investimento C05-i05-RAA - Relançamento Económico da Agricultura Açoriana 
(Beneficiário Final – Secretaria Regional da Agricultura e Alimentação) 

Tabela 12: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

1  Grupo A - - - - -  1 

1  Grupo B - - 1 - 1  2 

-  Grupo C - - - - -  - 

2*  Total - - 1* - 1  3 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2ºT de 2024 (2+1=3) 

Tabela 13: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

599 
Ilhas com sistema de 
avisos agrícolas 

N.º 2 
4.ºT 
2023 

B Meta NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 67% dos Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 1 do Grupo A e 

1 do Grupo B, não estando completo 1 do Grupo B. 

 

⚫ Condicionada 

599: 

O contrato para o desenvolvimento de uma rede de monitorização e avisos agrícolas foi assinado 

no dia 29/02/2024, prevendo-se o cumprimento desta meta até ao final do 3º trimestre de 2024.  
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Investimento C06-i05-RAA - Qualificação de adultos e aprendizagem ao longo da 

vida na RAA (Beneficiário Final – Secretaria Regional da Juventude, Habitação e Emprego) 

Tabela 14: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - - - - -  - 

1  Grupo B - 2 2 - 4  5 

-  Grupo C - - 2 - 2  2 

1*  Total - 2 4* - 6  7 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (1+4=5) 

Tabela 15: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

652 

Número adicional de 
adultos matriculados 
no ensino pós-
secundário e superior 
na Região Autónoma 
dos Açores 

N.º 520 
4.ºT 
2022 

B Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

656 
Escolas profissionais 
melhoradas na Região 
Autónoma dos Açores 

N.º 3 
4.ºT 
2022 

B Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

6.10.1 

Número adicional de 
adultos matriculados 
no ensino pós-
secundário e superior 
na Região Autónoma 
dos Açores 

N.º 780 
4.ºT 
2023 

C Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

6.11.1 
Escolas profissionais 
melhoradas na Região 
Autónoma dos Açores 

N.º 7 
4.ºT 
2023 

C Meta NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

654 

Número adicional de 
adultos matriculados 
no ensino pós-
secundário e superior 
na Região Autónoma 
dos Açores 

N.º 1040 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

658 
Escolas profissionais 
melhoradas na Região 
Autónoma dos Açores 

N.º 12 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos apenas 20% dos Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, nomeadamente 

1 do Grupo B, não estando completos 2 do Grupo B e 2 do Grupo C. 
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⚫ Crítica 

Meta 652/6.10.1/654: 

• Nos avisos ainda abertos (Aviso 11/C06-i05-RAA/2023 e Aviso n.º 12/C06-i05-

RAA/2023) foram apresentadas 912 candidaturas, estando analisadas 764, resultando 

na aprovação de 378 candidaturas e no indeferimento de 386. A situação atual destas 

metas é de 517 alunos (Número adicional de adultos matriculados no ensino pós-

secundário e superior na Região Autónoma dos Açores), cumprindo o objetivo definido 

para a meta do 4º trimestre de 2021 (Meta 651), mas estando aquém do objetivo 

definido para o 4º trimestre de 2023 de 780 alunos (Meta 6.10.1), algo que pode 

condicionar o cumprimento da meta A (6.10), prevista para o 4º trimestre de 2025 (1145 

alunos).  

 

⚫ Condicionada 

Meta 656/6.11.1/658: 

• Foi lançado, no mês de julho de 2023, o aviso para o apoio à modernização das escolas 

profissionais da Região Autónoma dos Açores, ao qual foram submetidas 16 

candidaturas, estando todas aprovadas e contratadas. 

• Foi assinado a 05/01/2024 o contrato de empreitada de beneficiação e requalificação 

do Centro de Qualificação dos Açores, tendo a obra iniciado em junho de 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

21 | Relatório Periódico de Monitorização 2º Trimestre 2024 
 

 

Investimento C07-i05-RAA - Circuitos Logísticos - Rede Viária Regional dos Açores 
(Beneficiário Final – Secretaria Regional do Turismo, Mobilidade e Infraestruturas) 

Tabela 16: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

2  Grupo A - - - - -  2 

2  Grupo B - - 1 - 1  3 

-  Grupo C - - - - -  - 

4*  Total - - 1* - 1  5 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (4+1=5) 

Tabela 17: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

715 

Contratos de 
empreitada todos 
assinados: 10 contratos 
assinados 

- - 
2.ºT 
2024 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 80% dos Marcos e Metas até ao 2.º trimestre de 2024, sendo 2 do Grupo A e 

2 do Grupo B. O Marco B, a cumprir até ao 2º trimestre de 2024, encontra-se “Não Completo”. 

 

Informação complementar: 

 

715: 

• Assinados 9 contratos de empreitada:  

- Variante S. Roque; 

- Variante Portal do Vento; 

- Variante a Capelas; 

- Variante Furnas/Povoação; 

- Variante à Vila do Porto; 

- Variante à Madalena; 

- Transversal de S. Jorge; 

- Variante à Horta; 

- Ligação entre a E.R. 3-2ª e a E.R. 4-2ª. 

 

• Ligação entre Via Vitorino Nemésio e Circular de Angra do Heroísmo: posse 

administrativa dos terrenos concluída e abertura do concurso público para adjudicação 

da empreitada. Prevê-se assinatura do contrato durante o 3.º trimestre de 2024. 
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Investimento C10-i04-RAA - Desenvolvimento do "Cluster do Mar dos Açores” 
(Beneficiário Final – Secretaria Regional do Mar e das Pescas) 

Tabela 18: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

1  Grupo A - - - - -  1 

1  Grupo B - - - - -  1 

3  Grupo C - 1 - - 1  4 

5*  Total - 1 - - 1  6 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (5) 

Tabela 19: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

941 

Pelo menos 50% das 
obras de construção do 
centro Tecnopolo 
MARTEC finalizadas 

- - 
4.ºT 
2024 

C Marco DP - ⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos todos os Marcos e Metas até ao 2.º trimestre de 2024, sendo 1 do Grupo A, 1 

do Grupo B e 3 do Grupo C. O Marco C 941, a cumprir até ao 4.º trimestre de 2024, encontra-se 

“Dentro do Prazo”. 
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Investimento C14-i03-RAA - Transição Energética nos Açores (Beneficiário Final – 

Secretaria Regional do Turismo, Mobilidade e Infraestruturas) 

Tabela 20: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - - 1 - 1  1 

7  Grupo B - 3 2 - 5  12 

1  Grupo C - - 2 - 2  3 

8*  Total - 3 5* 1 8  16 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (8+5=13) 

Tabela 21: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

14.13.1 

Novos sistemas de 
armazenamento de 
energia com baterias e 
sistemas de gestão de 
energia na RAA: início 
das obras nas ilhas do 
Faial, das Flores e do 
Corvo 

- - 
4.ºT 
2022 

C Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

14.12 
Produção adicional de 
eletricidade renovável 
no Corvo 

kW 850 
2.ºT 
2024 

A Meta  NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

1059 
Conclusão das obras do 
PF e PE 

- - 
2.ºT 
2024 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

1063 
Início das obras nas 
ilhas São Jorge e Pico 

- - 
4.ºT 
2023 

B Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

14.11.3 
Contratação da 
instalação de novos 
grupos CGPV e CGPA 

- - 
4.ºT 
2023 

C Marco NC 
4.ºT 
2024 

⚫ 

1054 
Contratação da 
instalação do novo 
grupo da CGRG 

- - 
4.ºT 
2024 

B Marco DP - ⚫ 

1064 
Conclusão das obras 
nas ilhas São Jorge, 
Faial e Flores 

- - 
4.ºT 
2024 

B Marco DP - ⚫ 

1068 

Aumento da 
capacidade instalada 
em, pelo menos, 6,7 
MW 

MW 6,7 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 62% dos 13 Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 7 do Grupo B 

e 1 do Grupo C, não estando completos 1 Meta do Grupo A, 2 Marcos do Grupo B e 2 do Grupo 

C.  
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⚫ Condicionada  

14.11.3: 

• Prevê-se a contratualização da aquisição dos equipamentos da Central Geotérmica da 

Praia da Vitória e da Central Geotérmica do Pico Alto no 3º trimestre de 2024: 

o CGPV - Realizado concurso público para o “Contrato de conceção, construção, 

fornecimento, montagem, ensaios e entrada em serviço da Ampliação da 

Central Geotérmica do Pico Vermelho de 10 a 11”, não tendo sido rececionadas 

propostas válidas. No 1º trimestre de 2024 foi aberto novo concurso público, 

estando em fase de adjudicação do contrato; 

o CGPA - No que se refere ao novo grupo da CG Pico Alto, a conclusão das 

especificações técnicas do Cadernos de Encargos que suportará a contratação, 

está pendente da caracterização da energia primária disponível nos poços 

geotérmicos cuja avaliação dos ensaios dos poços (marco 1052) terminou no 

final de 2023, continuando-se a aguardar os respetivos resultados. 

 

1059/14.12 

• Parque Fotovoltaico concluído e conclusão do Parque Eólico prevista para 3º trimestre 

de 2024, registando-se um atraso relativamente ao prazo contratualizado. 

 

⚫ Crítica  

1063/1064/14.13.1:  

• A EDA, SA, Entidade Executora desta medida, já informou o Beneficiário Final bem como 

o Beneficiário Intermediário, que existem razões objetivas que impedem a 

concretização deste investimento dentro dos prazos regulamentares do PRR. Assim 

sendo, o contrato será revogado. O BF, através do BI, apresentará à EMRP uma proposta 

de substituição da meta em causa por um reforço na medida 4, relativa ao SOLENERGE, 

que tem tido uma procura bastante elevada. 
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Investimento C19-i06-RAA - Modernização e digitalização da Administração 

Pública - RAA (Beneficiário Final – Secretaria Regional das Finanças, Planeamento e 

Administração Pública) 

Tabela 22: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - - - - -  - 

26  Grupo B 1 3 1 3 8  34 

1  Grupo C - - - - -  1 

27*  Total 1* 3 1* 3 8  35 
* corresponde ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (27+1+1=29) 

Tabela 23: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

1434 

Entrega do produto 
mínimo viável para o 
Simulador de serviços 
transacionais e online 
com 3 serviços 
disponíveis 

N.º 3 
3.ºT 
2023 

B Meta C - ⚫ 

1440 

Fornecimento e 
instalação da 
plataforma tecnológica 
para assegurar a 
mobilidade do posto de 
trabalho de utilizadores 
da Administração 
Pública Regional 

N.º 1 
1.ºT 
2024 

B Meta NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

1429 

Meta intermédia 2.5 – 
Integração de, pelo 
menos, 5 serviços, 
através da eHUB-RAA 

N.º 5 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2025 

⚫ 

1435 

Meta intermédia 3.5 – 
Entrada em produção 
do Novo Portal de 
Serviços da APR (front 
office e back office) 

N.º 1 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
1.ºT 
2025 

⚫ 

1436 

Meta intermédia 3.6 – 
Disponibilização de 8 
erviços no Simulador de 
Serviços transacionais e 
online 

N.º 8 
3.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

1441 

Meta intermédia 4.4 – 
Arranque do projeto-
piloto com 50 
utilizadores 

N.º 50 
3.ºT 
2024 

B Meta A 
4.ºT 
2024 

⚫ 

1442 

Meta intermédia 4.5 – 
Migração de 5.000 
utilizadores para a nova 
plataforma tecnológica 

N.º 5000 
1.ºT 
2025 

B Meta DP - ⚫ 

1449 

Meta intermédia 5.6 – 
Fornecimento e 
instalação de 
plataforma DLP (Data 

N.º 1 
1.ºT 
2025 

B Meta DP - ⚫ 
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Loss Prevention) para 
suportar o Centro de 
Operações de 
Cibersegurança (SOC) - 
Azores_Ciber360 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 97% dos 29 Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 27 do Grupo 

B e 1 do Grupo C, não estando cumprido 1 do Grupo B.  

 

⚫ Condicionada  

1440: 

• O contrato foi visado pelo Tribunal de Contas, aguardando-se o pagamento dos 

emolumentos para início da sua execução. A meta encontra-se no estado “Não 

completo”, prevendo-se que o fornecimento e instalação da plataforma tecnológica 

decorram no 3.º trimestre de 2024. 

1429: 

• O procedimento de contratação para fornecimento da plataforma encontra-se em fase 

de preparação. Dado o prazo contratualizado para execução da meta, esta considera-

se em estado “Atrasado”. Prevê-se que a solução tecnológica entre em funcionamento 

no decorrer do 1.º trimestre de 2025. 

1435:  

• Ainda não foi lançado o procedimento de contração, estando em fase de consolidação 

final do caderno de especificações técnicas. Considerando o prazo contratualizado para 

execução da meta, esta considera-se em estado “Atrasado”, prevendo-se que o Novo 

Portal de Serviços da APR entre em funcionamento no decorrer do 1.º trimestre de 

2025. 

1441: 

• Face ao não cumprimento da meta 1440 e ao prazo contratualizado da meta 1441, esta 

considera-se em estado “Atrasado”.   
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Investimento C20-i02-RAA - Educação digital (Açores) (Beneficiário Final – Secretaria 

Regional da Educação, Cultura e Desporto) 

Tabela 24: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

1  Grupo A - - - - -  1 

6  Grupo B - 3 - - 3  9 

1  Grupo C - - - - -  1 

8*  Total - 3 - - 3  11 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (8) 

Tabela 25: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

1541 
Aquisição de 
equipamentos digitais 
móveis 

N.º  24900 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

1545 
Ambientes educativos 
inovadores 

N.º 330 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

1549 Conceção de MOOCs N.º 16 
4.ºT 
2024 

B Meta DP - ⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

Foram cumpridos 100% dos Marcos e Metas até ao 2º trimestre de 2024, sendo 1 do Grupo A, 

6 do Grupo B e 1 do Grupo C. Até ao final do 2.º trimestre de 2025, todos os Marcos e Metas 

encontram-se “Dentro do Prazo”. 

Informação complementar: 

1541: 

• Até à data, foram adquiridos 20 309 equipamentos digitais móveis (tablets e 

computadores portáteis) mediante confirmação da listagem atualizada inserida no RP 

do trimestre em análise, contrariamente aos 20 329 equipamentos reportados no 

anterior relatório; 

• Encontram-se em fase de preparação procedimentos para aquisição de novos 

equipamentos. 

1545: 

• Os procedimentos referentes à aquisição de manuais digitais para o ano letivo 

2024/2025 (5º ao 10º ano) encontram-se em fase de conclusão, prevendo-se que estes 

sejam adquiridos no decorrer do 3.º trimestre de 2024; 

• Relativamente aos equipamentos associados à implementação de infraestruturas de 

telecomunicações, foram, até ao 2.º semestre de 2024, adquiridos e instalados um total 

de 1 022 equipamentos nas Unidades Orgânicas da Região Autónoma dos Açores. 
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1549: 

• Estão disponíveis um total de 12 cursos: 6 para professores e 6 para encarregados de 

educação; 

• Encontram-se em desenvolvimento 6 novos cursos. 
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Investimento C21-i15-RAA – Aquisição de 2 ferries elétricos (Beneficiário Final – 

Atlânticoline S.A.) 

Tabela 26: Resumo dos Marcos e Metas - RP 2.º T 2024 

Completo 
até 1T 
2024 

 
Metas Completo 

Dentro do 
Prazo 

Não 
Completo 

Atrasado 
Total 

RP 2ºT 

 
Total 

Acumulado 

-  Grupo A - - 1 - 1  1 

-  Grupo B - - - - -  - 

-  Grupo C - - - - -  - 

-  Total - - 1* - 1  1 
* correspondem ao conjunto de marcos e metas a cumprir até ao 2.ºT de 2024 (1) 

Tabela 27: Ponto de situação dos Marcos e Metas  

Código Designação 
Unidade 

de 
Medida 

Objetivo 
Prazo 
Inicial 

Grupo Tipo Estado 
Prazo 

Revisto 
Avaliação 

21.40 

Assinatura do contrato 
para a aquisição de dois 
ferries elétricos para o 
transporte de passageiros 
e veículos entre as ilhas de 
Pico, Faial e São Jorge  

- - 
1.ºT 
2024 

A Marco NC 
3.ºT 
2024 

⚫ 

Legenda:  

C: Completo; NC: Não Completo; DP: Dentro do Prazo; A: Atrasado; ⚫: Favorável; ⚫: Condicionada; ⚫: Crítica 

 

Avaliação do Ponto de Situação dos Marcos e Metas 

O segundo procedimento para construção de dois ferries elétricos foi lançado a 26 de abril de 

2024, tendo o prazo para apresentação de propostas terminado a 11 de junho de 2024. Foram 

recebidas três propostas, das quais duas foram excluídas e uma aprovada. 

Neste momento, aguarda-se emissão do relatório final. Após a sua emissão com decisão de 

adjudicação, o mesmo será publicado na plataforma AcinGov, em conjunto com a minuta de 

contrato. De seguida, findo o prazo de audiência prévia e não havendo contestação face ao 

conteúdo do contrato, este será assinado e, posteriormente, encaminhado para o Tribunal de 

Contas para obtenção do visto. Assim, prevê-se que o contrato seja assinado no decorrer do 3.º 

trimestre de 2024. 
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MARCOS E METAS “A” REPROGRAMADAS  

No âmbito da reprogramação do PRR, a Comissão Europeia e o Conselho da União Europeia, 

respetivamente, avaliaram positivamente e adotaram uma nova Decisão de Execução do 

Conselho (CID), a qual inclui alterações em 18 Metas A nos atuais 11 investimentos do PRR-

Açores, as quais estão incluídas no Anexo Revisto da Decisão de Execução do Conselho. 

As 18 alterações estão expressas na tabela seguinte, estando relacionadas com 7 investimentos, 

consistindo na alteração da ambição (7), alteração do prazo (9), eliminação de 1 meta e 

introdução de 1 nova meta. 

Tabela 28: Marcos e Metas Reprogramadas 

Original Reprogramação 

M&M Invest. Nome Obj. 
Calendário 

Nome Obj. 
Calendário 

T Ano T Ano 

2.15 C02-i04-RAA 

Intervenções no 
parque habitacional 
público na Região 
Autónoma dos 
Açores – construção 
de edifícios 

70 4T 2023 Eliminada 

2.16 C02-i04-RAA 

Intervenções no 
parque habitacional 
público na Região 
Autónoma dos 
Açores – renovação 

318 4T 2023 = 101 = = 

2.17 C02-i04-RAA 

Intervenções no 
parque habitacional 
público na Região 
Autónoma dos 
Açores – construção 
de edifícios 

277 4T 2025 = 100 = = 

2.18 C02-i04-RAA 

Intervenções no 
parque habitacional 
público na Região 
Autónoma dos 
Açores – renovação 

551 4T 2025 = 602 = = 

3.12 C03-i04-RAA 

Formação para 
famílias abrangidas 
pelo Rendimento 
Social de Inserção 

13 000 4T 2025 

Formação para 
membros de 
famílias abrangidas 
pelo Rendimento 
Social de Inserção 

4 000 = = 

3.13 C03-i04-RAA 

Novas vagas para 
pessoas com 
deficiência em 
Centros de 
Atividades 
Ocupacionais (CAO) 

207 4T 2024 

Novas vagas para 
pessoas com 
deficiência em 
centros de cuidados 
de apoio a pessoas 
com deficiência 

= 2T 2026 

3.15 C03-i04-RAA 
Projeto "Ageing 
Place" 

250 4T 2025 = 425 = = 

5.19 C05-i05-RAA 

Estruturas novas 
(para substituir 
estruturas obsoletas) 
ou requalificadas 
para o abate de 
animais e 
certificação da 
qualidade do leite e 

3 2T 2024 = = 4T 2025 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-INIT/pt/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-INIT/pt/pdf
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-ADD-1-REV-1/pt/pdf
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da segurança dos 
alimentos 

5.21 C05-i05-RAA 

Projetos apoiados no 
âmbito de regimes 
de apoio à 
reestruturação das 
explorações agrícolas 

200 4T 2025 = 178 = = 

7.14 C07-i05-RAA 

Contrato assinado 
para 8 projetos 
rodoviários 

8 2T 2023 = = 4T = 

7.15 C07-i05-RAA 
Estradas construídas 
ou reabilitadas 

34,38 4T 2025 = = 2T 2026 

10.8 C10-i04-RAA 

Início do contrato de 
obras públicas 
relativo ao centro 
técnico MARTEC 

 4T 2022 = = = 2023 

10.10 C10-i04-RAA 

Operacionalização de 
um centro 
experimental de 
investigação e 
desenvolvimento 
ligado ao mar nos 
Açores (centro 
MARTEC) 

 4T 2025 = = 2T 2026 

10.11 C10-i04-RAA - - - - 

Fornecimento de 2 
módulos para o 
novo navio de 
investigação 

 2T 2026 

14.11 C14-i03-RAA 

Capacidade instalada 
adicional e 
remodelada para 
produção de energia 
geotérmica 

17 4T 2025 = = 2T 2026 

14.12 C14-i03-RAA 

Produção adicional 
de eletricidade 
renovável no Corvo 

850 4T 2023 = = 2T 2024 

14.13 C14-i03-RAA 

Novos sistemas de 
armazenamento de 
energia com baterias 
e sistemas de gestão 
de energia na RAA 

20 4T 2025 = = 2T 2026 

20.11 C20-i02-RAA 

Novos computadores 
portáteis e tabletes 
para escolas na RAA 

24 900 4T 2025 = 31 900 = = 
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RESULTADO DA REPROGRAMAÇÃO – INVESTIMENTOS AÇORES  

A Comissão Europeia e o Conselho da União Europeia, respetivamente, avaliaram positivamente 

e adotaram uma nova Decisão de Execução do Conselho (CID), a qual inclui 7 novos 

investimentos e alterações financeiras em 5 dos atuais como resultado do reforço da ambição 

inicial. 

O investimento C02-i04-RAA foi dividido em dois, mantendo a dotação total inicial de 60M€ e as 

828 intervenções no parque habitacional. Esta alteração foi originada por uma necessidade 

ajustar as áreas médias das habitações a construir, atendendo aos objetivos fixados 

inicialmente. 

As alterações estão expressas na tabela seguinte: 

Tabela 28: Investimentos Açores Reprogramados 

Âmbito da Reprogramação 

Investimento Nome Tipo 
Dotação 
Original 

Valor 
Adicional 

Observações 

C02-i04-RAA 

Aumentar as condições 
habitacionais do parque 
habitacional da Região 
Autónoma dos Açores 

Reprogramado 60M€ -16,28M€ 
100 habitações construídas 
602 habitações renovadas 

C02-i07-RAA 
Infraestruturas para 
parcelas de terreno 
destinadas à habitação 

Novo - +4,3M€ 145 infraestruturas 

C02-i08-RAA 
Reforço do parque 
habitacional social 

Novo - +16,28M€ 126 habitações construídas 

C03-i04-RAA 

Implementar a 
Estratégia Regional de 
Combate à Pobreza e 
Exclusão Social - Redes 
de Apoio Social (RAA) 

Reprogramado 35M€ +4,7M€ 
Aumento ambição “Novos 
Idosos”: + 175 idosos 

C03-i07-RAA 

Modernização e 
expansão da rede de 
estruturas residenciais 
para pessoas idosas 
(ERPI) 

Novo - +11,2M€ 
91 vagas novas ou 
reabilitadas 

C10-i04-RAA 
Desenvolvimento do 
"Cluster do Mar dos 
Açores” 

Reprogramado 32M€ +6M€ 
Aquisição de Módulos para o 
Navio 

C10-i05-RAA 

Transição energética, 
digitalização e redução 
do impacto ambiental 
no setor da Pesca e da 
Aquicultura 

Novo - +5M€ 
15 projetos no setor das 
pescas e da aquicultura 

C16-i05-RAA 

Capacitação e 
Transformação Digital 
das Empresas dos 
Açores 

Novo - +22M€ 
350 projetos no âmbito 
Sistema de Incentivos 

C19-i06-RAA 
Transição Digital da 
Administração Pública 
dos Açores 

Reprogramado 25M€ +5,6M€ 
SIMA + Local  
Sistema de Controlo e 
Gestão das Finanças Públicas 

https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-13351-2023-INIT/pt/pdf
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C20-i02-RAA 
Educação digital 
(Açores) 

Reprogramado 38M€ +5,20M€ Aumento ambição  

C21-i10-RAA 

Sistema de Incentivos à 
aquisição e instalação 
de sistemas de 
armazenamento de 
energias renováveis nos 
Açores 

Novo - +6M€ 

Aumento da capacidade de 
armazenamento de 
eletricidade instalada para 
autoconsumo 

C21-i15-RAA 
Aquisição de 2 ferries 
elétricos 

Novo - +25M€ 

Ferries elétricos para 
transporte de passageiros e 
veículos entre as ilhas de 
Pico, Faial e São Jorge 

Legenda:  

Reprogramado: investimento com valor adicional para aumento da ambição;  
Novo: investimento novo aprovado no âmbito do processo de Reprogramação.  

 

  



 


